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es, de probabilidad o de otro tipo.
con la capacidad para identificar
Jue desempefian las matematicas
juicios fundados vy, utilizar y
atematicas de forma que pueda
dades de la vida diaria de un
), comprometido y reflexivo.
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por ciudadanos constructivos,
ivos.

Contenido




Cantidad

e la variedad de representaciones de
juzgar interpretaciones y argumentos
es.

ydidas, conteos, indicadores, tamafo

ericas y patrones.

esentacion multiple de cantidades,
)S, estimacion mental, estimacion y
de los resultados.
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22~ Cambio y Relaciones

del tiempo y cambios en un
S con cambios en otro.

ontinuos.

€s, O invariantes.




23~ Cambio y Relaciones

io y de las relaciones mediante
asi como creacion, interpretacion
enguaje simbolico y grafico de la
elaciones.

UNIDAD: PASOS

La foto muestra las huellas del caminar de un hombre. El tamaiio de cada paso P es la
distancia entre los talones de dos huellas consecutivas.

2 _140
Para los hombres, la formula 7 , nos da una relacion aproximada entre n y P
donde,
n = numero de pasos por minuto y
P = el tamaiio del paso en metros.

PREGUNTA 1: PASOS M124Q01

Si aplicamos la formula a Héctor que da 70 pasos por minuto, ;cual es el tamano de
los pasos de Héctor? Muestra tus operaciones.




== Cambio y Relaciones

PREGUNTA 1: PASOS
Si aplicamos la formula a Héctor que da 70 pasos por
minuto, ;cual es el tamafio de los pasos de Héctor?
Muestra tus operaciones.

Procesos: Reproduccién
Contenido o subescala: Cambio y relaciones
Contexto o situacion: Personal

kNivel: 5(611 puntos) /

Criterios de calificacién

2 Puntos: 0.5mo 50 ¢m, ,]’ (no se requiere
unidad). -

* 70/p=140

*+ 70=140p

*+ p=05.
70/140.

1 Punto: Se da una Substitucién correcta de los nu-
meros en la férmula, pero respuesta incorrecta o sin
respuesta.

70 . .

— =140 [s6lo sustituye los niumeros en la

70 férmulal.

=140
P

70=140p
p =2 [sustitucion correcta, pero desarrollo in
correcto].

O bien:

Hay manipulacién correcta de la férmula has
ta P=n/140, pero sin desarrollo correcto pos
terior.

0 Puntos: Otras respuestas.
* 70cm.

BT

Puntuacién 2

Lugar Pals

% de
Aclertos

1 Hong Kong 62.2%
2 Macao 60.2%
3 Rusia 54.1%
38 Tailandia 173%
39 México 14.5%
40 Brasil 13.9%
OCDE 363%
México 14.5%
Entidad % de
Aclertos
1 Chihuahua 27.0%
2 Querétaro 25.0%
3 Nuevo Ledn 23.0%
Media Nacional 14.5%
29 Sonora 8.0%
30 Veracruz 7.0%
Puebla 6.8%

S

1 Estados Unidos 48.3%

2 Irlanda 34.7%

3 Portugal 32.3%
38 Dinamarca 8.7%
39 Holanda 7.3%
40 Suecia 6.7%
OCDE ND!

México 15.6%
N v
Lugar Entidad %de

Adertos

1 Yucatdn 29.2%

2 Distrito Federal 24.8%

3 Chihuahua 23.9%

Media Nacional 15.6%

29 Baja California 74%
30 Tabasco 5.1%
Ell Nayarit 4.8%
§ S/

Cambio y Relaciones

Puntuacion 1

Lugar Pals %de

Adertos




== Cambio y Relaciones

PREGUNTA 2: PASOS

caminado de Bernardo.

hora. Muestra tus operaciones.

Bernardo sabe que el tamafio de su paso es de 0.80 metros. La férmula se ajusta al

Calcula la velocidad a la que camina Bernardo en metros por minuto y kilbmetros por

M124Q03

BT

PREGUNTA 2: PASOS o
Bernardo sabe que el tamafo de su paso es de 0.80
metros. La férmula se ajusta al caminado de Bernardo.
Calcula la velocidad a la que camina Bernardo en me-
tros por minuto y kilémetros por hora. Muestra tus
operaciones.

Procesos: Conexiones

Contenido o subescala: Cambio y relaciones
Contexto o situacién: Personal

Nivel: 6 (723 puntos)

—

Criterios de calificacién

2 Puntos: Respuestas correctas (no se requieren las
unidades) para metros/minuto y km/hora:
n=140x.80=112.

Por minuto camina 112 x .80 metros = 89.6

metros.

Cambio y Relaciones

Su velocidad es de 89.6 metros por minuto.
Asi, su velocidad serd de 5.38 0 5.4 km/h.
Se asignan 2 puntos siempre y cuando se presenten
ambas respuestas correctas (89.6 y 5.4), aunque el de-
sarrollo realizado se muestre o no. Nétese que son
aceptables los errores debido al redondeo.

Por ejemplo, 90 metros por minuto y 5.3 km/h (89 x
60) son aceptables.

1 Punto: La velocidad en metros por minuto es co-
rrecta (89.6 metros por minuto) pero la conversion a
kilémetros por hora es incorrecta o no aparece.
Método correcto (mostrado explicitamente) con erro-
res de calculo menores.

Sélo se presenta 5.4 km/h, pero no 89.6 metros/minu-
to (no se muestran calculos intermedios).

n =140 x 80 = 112. No se presentan mas desarrollos,
o bien son incorrectos a partir de este punto.

0 Puntos: Otras respuestas.




== Cambio y Relaciones

Puntuacion 2 Puntuacion 1
Lugar Pals Lugar Pals
Adertos Aclertos
1 Hong Kong 18.7% 1 Macao 53.6%
2 Japén 18.2% 2 Hong Kong 50.4%
3 Bélgica 15.5% 3 Canada 43.7%
38 México 1.3% 38 Tunez 14.9%
39 Brasil 1.1% 39 México 13.6%
40 Indonesia 0.6% 40 Brasil 12.2%
OCDE 8.0% OCDE 28.9%
México 1.3% México 136%
- S A S
Adlertos Adertos
1 Jalisco 3.9% Chihuahua
2 San Luis Potosi 3.4% 2 Coahuila 25.0%
3 Guanajuato 3.3% 3 Yucatan 24.8%
Media Nacional 1.3% Media Nacional 13.6%
29 Zacatecas 0.1% 29 Chiapas 4.6%
30 Colima 0.1% 30 Guerrero 3.3%
Tabasco 0.0% Ell Tlaxcala 27%
e A S

= Espacio y Forma

0S

etos
acion de informacion visual

con formas reales asi como con su




actividades como: compresion de la
S, creacion y lectura de mapas),
juras, interpretar vistas de tres
perspectivas, y la construccion de
S.

Espacio y Forma
LA ESCALERA

Pregunta 23: LA ESCALERA M547Q01

En el diagrama de abajo se ilustra una escalera con 14 escalones que tiene una altura
total de 252 cm:

Altura total: 252 cm

Profundidad total: 400 cm
¢ Cual es la altura de cada uno de los 14 escalones?

ARURA: e, L




De lado derecho encontraras un dibujo de dos dados.

:

Los dados son cubos especiales con nlimeros para los
cuales se aplica la siguiente regla:

El nimero total de puntos en dos caras opuestas
siempre es siete.

TU puedes construir un sencille cubo con nimeros cortando, doblando y pegando un
pedazo de cartén. Esto puede hacerse de distintas maneras. En el diagrama de abajo
puedes ver cuatro recortes que pueden usarse para hacer cubos, con puntos en las

caras.

& Cual o cudles de las siguientes formas puede(n) doblarse para formar un cubo que
cumpla con la regla de que la suma de las caras opuestas sea 77 Para cada forma,
pon un circulo alrededor de “Si” o de “No” en el cuadro que aparece a continuacion.

¢ Cumple con la regla de que la suma
de las caras opuestas sea 7?7
Si/No

Espacio y Forma

Si/No

Si/ No

Si/No

= Probabilidad

ariacion, reconocimiento de la
ediciones, y conocimiento de

y evaluar conclusiones obtenidas
de la se tiene un grado de
fundamental de este aspecto.




Probabilidad

el proceso de manufactura,
es, resultados de encuestas.

s fundamental para muchas
5 de los individuos.

Probabilidad

sidera que tener conocimiento de
pectos de algebra, tales como la
ca y gréfica, contribuyen al interés
entados en este contenido.

10



En el diagrama de abajo se muestran los resultados de un examen de ciencias para
dos grupos, el Grupo Ay el Grupo B.

La calificacion promedio para el Grupo A es 62.0 y el promedio para el Grupo Bes
64.5. Los estudiantes pasan la prueba cuando su calificacién es de 50 o mas.

Calificaciones de una prueba de ciencias

2 6-
£
35
s
34
w
@ 3
o
T 2 - |
o
@ 1 -y :‘—.
£
~30|_|‘ : . - U .(. )
4
2 2 8 8 % 8 8 2 g 8
; 1 h =)
2 2 & 8 < 8 8 g g )
Calificacion

O Grupo A O Grupo B

Viendo el diagrama, la maestra afirmé que al Grupo B le fue mejor que al Grupo A en
esta prueba.

Los estudiantes del Grupo A no estuvieron de acuerdo con su maestra y tratan de
convencerla de que no necesariamente le fue mejor al Grupo B.

Empleando la grafica, da un argumento matematico que podrian emplear los
estudiantes del Grupo A.

Entidad % de
| V'Y Aciertos

Colima 44.4%
2 Nuevo Leon 41.6%
3 Jalisco 41.5%

Media Nacional 23.5%

29 Chiapas 11.7%
30 Baja California Sur 10.1%

Tabasco 7.5%

Pai % de

Entidad \ %6 de

Adiertos Adertos
Honr'llg Kong 75.5% 2 Bachillerato general 325%
g cacao Zz-g:: 3 Profesional técnico 28.9%
orea N 4 Secundaria general 235%
Tailandi 5 Secundaria técnica 11.2%
=8 alandia 6% 6 Capacitacion para el trabajo 8.5%
22 i 15.4% 7 Secundaria para trabajadores  5.3%
40 inaonesid IdA% 8 Telesecundaria 1.9%
e A
OCDE 46.8%
México 23.5%
54
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relaciones en y entre
objetos geométricos;

— medidas geométricas;

— obtencion y representacion
de datos;

— variabilidad y descripcion
de datos;

— muestras y muestreo;

— azary probabilidad.

las cantidades y unidades que
omenos e ideas como el tiempo,
mperatura, la distancia, el area y
ades obtenidas, y su descripcion

12



Temas especificos 2

10N relacionadas con ellas.

yrciones hace referencia a la

de las magnitudes relativas.

ematica, tabular y grafica).

pal y el manejo de expresiones
incluyen  numeros, simbolos,
S y raices simples forman la base
ebraicas.
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coordenadas se utlizan para
ibir datos, asi como objetos
cos relevantes.

lacion entre las longitudes de un
a posicion relativa, la semejanza 'y
elaciones dinamicas que implican
| movimiento de los objetos, asi
ondencias entre los objetos
ensionales.
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cantidades y de expresiones
antidades grandes y redondeo.

ipcion de datos aborda nociones
listribucion y tendencia central de

las formas de describirlos e
0S cuantitativos.

15



ocupa de los sucesos aleatorios,
as y su representacion, el azar y
cesos, Yy los aspectos basicos del
ad.
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Traduccién

Problema
matematico

Problema en
contexto

|

Resultados en
contexto

Solucién

Resultados
Traduccion matematicos




